

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante.

Problemas nacionales

Cuidemos a los niños

Nada hay más hermoso ni encantador en el mundo, como el aspecto de un grupo de niños, sanos, alegres, traviesos, limpios, bien vestidos (pero no con lujo); gozando del aire, y del sol, que Dios envía a caudales sobre la tierra para que sea disfrutado por todos, pero especialmente por los críos que han de ser los hombres de mañana, los que han de regir el mundo con su inteligencia, aplicada a todas las necesidades del humano vivir.

Y si nada hay más alegre que esos grupos de niños jugando al aire libre y respirando a pleno pulmón los aromas salinos del mar o los penetrantes de las flores y arboles en los bosques, en cumbres, aspectáculos habrá más triste para toda persona de buen corazón y nobles sentimientos, que al contemplar el aspecto de esos desgraciados niños que carecen de todo, moral y materialmente, y a quien el vulgo ha bautizado con el despectivo nombre de «gollos», sus cuerpos, muestran las señales indelebles de las privaciones, de la sujeción, de lares repugnantes y hereditarias, a una carne que tiene una apariencia edificante y desagradable, resultado del género de vida que hacen y del trato a la gente malvada de todo género con quien formalmente han de convivir por abandono de quienes están en la obligación de impedir a todo trance que se formen esas generaciones de niños abandonados, germen de malos ciudadanos mañana, perro negro de la tuberculosis, seres de presidio en gran mayoría, y energías vitales que pierden la noción a docencia y paciencia de quien lo sabe y no lo corrige pidiendo hacerlo.

Urge muchísimo en España ocuparse de los niños, de su educación, de su alimentación, de su desarrollo, tanto en unas clínicas como en otras, de nuestra sociedad, pues el bien es cierto que en España todavía somos de los pioneros en la materia, cuando en el extranjero, de que si ve eso, si son realmente aterradoras las cifras de niños que mueren antes de cumplir los 4 años! La ignorancia, la mala alimentación, los perjudiciales acaecidos en la infancia de los niños, todo, contribuye a malograrse miles de vidas, muy preciosas desde el punto de vista humanitario, pero más aún desde el que se refiere a lo que significa para una nación la vida de un ser, traducido en energía productora y capital, así como también en cuanto se refiere al bien general para el caso de que haya que defender la patria, teniendo bien claro el ejemplo en nuestra vecina Francia, para que podamos ensanchar en cabezas y juntas como suele desease.

El gran Costa, decía que el problema de España era «pan y escuelas» pero hay que acordarse también de que sin españoles, esos problemas no tiene tampoco.

Oclaro que esto no quiere decir, que haya un peligro cercano de que la población de España vaya decreciendo de un modo alarmante; pero repetimos que urge muchísimo atender antes que a medias en nuestra patria a los problemas sanitarios-sociales, y entre ellos ningún tan importante como el que se refiere a los niños, pues ellos han de formar la España futura, y los responsables de los que estos niños de hoy,

hombres de mañana, hagan, somos los que hoy podemos hacer de ellos una generación sana fuerte, y culta, o una de seres degenerados, débiles e incapaces, que solo servirán para llevar una vida de aprobado individual y colectivamente.

Cuidemos, pues, con todo celo y actividad a los niños, proporcionándoles ante todo aire, luz, alegría y alimentación sana y adecuada; procuraremos que los desgraciados niños, lejos de la miseria y del vicio, que tanto abundan, encuentren quien los redima y hega de ellos hombres útiles a la sociedad y a sí mismo; fundense y sostengáse por el Estado y por los particulares que dispongan de medios, el mayor número posible de Casas, casas, comedores para niños, colonias o Sanatorios en los sitios adecuados, reformatorios, asilos, y en fin, cuanto sea necesario, desde casas de maternidad para las madres pobres, hasta escuelas donde puedas adquirir un oficio que hijos ya criados; debiendo completar esta gran obra social y humanitaria, la concesión de un crédito de la cantidad que se estipule suficiente para instituir premios para los matrimonios pobres que tengan de 6 hijos al adelante, y los cuales hayan cumplido todos ya los cinco años. Los premios asciendrán metálico o en especies, y se destinarán en gastos de proporcionar oficio o agravia a los que tuvieren condiciones para ello.

Pero todo sin que ello sea un pretexto para crear nuevas direcciones generales ni ministerios (yo no pongo entonces lo que resultaría era que, con el pretorio de proteger a los pequeños que medraban eran los grandes, como siempre!

No; aquí de lo que se trata es que se proteja a los niños, se les cuide, y que el Estado y los particulares reciyan las benditas palabras del Divino Maestro.

Dejad que los niños se asocien a mí:

Leandro de Alcántara

FOTOGRAFIA

Elegante y distinguida señora V. y sus niños retratándose Casa de Casau. Esta garantiza todos los trabajos.

Ampliaciones desde 7 pesetas
Osuna 3.—Cartagena

De Sociedad

Los que viajan

Regresó de Los Alcázares y San Javier, el Ingeniero del «Sociedad Unión Eléctrica» don Modesto Cerdoba.

— Regresó de Madrid, el ex diputado a Cortes y respectable amigo nuestro don José Maestre Zapata.

— De Tarifa (Almería) nuestro amigo el propietario don Diego Servantes acompañado de su distinguida esposa.

— De Madrid don José de la Figuera, Marqués de Fuente el Sol.

— Procedente de San Pedro del Pinatar el licenciado don Agustín Delgado Matamoros.

— De Murcia y Los Alcázares, nuestro amigo don José Gómez Segado.

— Marchó a Madrid, el Señor Conde de Esteban Collantes, que permaneció en este unos días.

— Regresó de la Ciudad Condal el joven don José Ogurri Aguiló.

— De Melilla ha regresado a ésta doña Encarnación Mir Montoro, acompañada de su hermano Gerardo.

Notas variadas

— Ha sido trasladado a la estación de La Encina, el joven telegrafista de la compañía de M. Z. A. don Francisco Salá Rodríguez.

— En la Iglesia de San José de Madrid, se ha celebrado el matrimonio enlace de la bella señorita cartagenera Pepita Martínez Osorio con el lustroso periodista, también peletero-nuestro don Javier Morata.

— Asistieron al pedregón la señora dona Josefina Martínez de Gómez y el director del periódico por su suscripción don José García Vaso.

La unión fue bendecida por el Obispo electo de Jaén, Doctor don Francisco de Frutos Valiente.

— Reciben los nuevos esposos nuestra más cumplida felicitación.

— Pasado mañana, festividad de Todos los Santos, en la misa de once que que se celebra en la Iglesia de la Cartad el autor Arturo artillero de canto y bartolino notable cantará además de la pieza que le ha sido escrita expresamente una romanza de Espinosa y una despedida de Busto de Beatrizabel.

Los profesores que actúan en el Colegio Sultán, Morell hermanos y Gómez acompañarán el canto te en el órgano, violín y violonchelo, todos bajo la batuta del celebrado maestro señor Duque.

— Ha sido nombrado agente censor de Almería en esta ciudad nuestro querido amigo don Federico Madrid, al que de corazón felicitamos.

— En la Iglesia Parroquial de los Molinos ha recibido esta tarde las aguas del bautismo el hijo del ingeniero naval don Juan Antonio Suárez, y nieto del Almirante de la escuadra señor Moret.

— Administró el Santo Sacramento el cura rector don Enrique Vives imponiendo a la neófita los nombres de María Blanca y Petra.

— Ha sido nombrado sargento mayor de esta plaza, el coronel de Infantería don Pedro Verdugo Castro.

— Ha sido destinado al Regimiento de Infantería «Sevilla» el alférez don Armando Sánchez Fuentan.

Un banquete

Varios amigos particulares de don Salvador de Lemo, organizarán un almuerzo en el búnker, por el nombramiento de Alcalde de Cartagena, ayer visto, que carece de todo color político, se celebrará el próximo lunes a la una en el «Gran Hotel».

Los señores que desean adherirlo al acto, pueden hacerlo en la portada del Casino por todo el día de mañana.

MODAS

Casa Pamplón de Valencia

Gran exposición de trajes, abrigos y pieles para señora y señora.

Lencería, adobería, tapicerías y todos los artículos de gran moda para la presente temporada.

Trusessas para señora, sombrillas y cortinajes de gasa y terciopelo.

En el Gran Hotel del 20 de Octubre el 15 de Noviembre.

GARCIA Y PEDRENO

Almacenes de Santa María

Tejidos y novedades

AIRE 31

INTERESA

Esta nueva casa quedará abierta en el presente mes de Octubre ofreciendo al público en general un lujoso surtidor en artículos, para señora y caballero a precios muy económicos.

Muy importante para todos

Quiere U. viajar en los Tranvías gratis?

Quiere U. jugar a la Lotería Nacional gratis?

Quiere U. jugar a la Rifa de la Casa del Niño gratis?

Quiere U. sentarse en las sillas del Musical gratis?

Quiere U. visitar todas las noches el Teatro Circo gratis?

Quiere U. leer todos los días la prensa en general gratis?

Lo conseguirás conservando todos estos billetes y demás papeletas que en cada día por el díptico en las compras que haga.

EL ECO DE CARTAGENA, ha encargado la celebración de una misa en sufragio de todos aquellos de cuya defunción se han publicado esquelas en sus columnas.

Así, pues, la misa, que se celebrará el próximo miércoles día dos, conmemoración de los fieles difuntos, a las ocho de la mañana en el Altar Mayor de la parroquia de Santa María de Gracia, será aplicada con esta intención.

Es la mejor obra que como cristianos podemos hacer en bien de los que han sido encomendados a nuestras oraciones.

Llegada del Sr. Obispo de la Diócesis

En la Estación

En el correo de hoy, ha llegado procedente de Madrid, el Excmo. Sr. Obispo de Cartagena, P. D. Vicente Alonso Saigado.

Aguardaban a su Ilustrísima en la estación ferroviaria el Alcalde don Salvador de Lemo, el capitán General del Departamento don Juan de Carranza, el Comandante General del Arsenal don Julio Pérez de Evora, el Juez de 1.ª Instancia don Pedro Martínez Martínez, el Alopreste don Francisco Camacho Tormo, el 2.º jefe de la plaza general Coello.

El Hermano Mayor del Santo Hospital de la Caridad don Luis Mateo de Molina y los hermanos de dicha Junta don José Marqués y don José Martínez Miralles, los curas Parrocos del Sagrado Corazón de Jesús y del Carmen don Domingo Vicente Ripoll, y don José Jaén, el Reverendo Padre Superior de los Misioneros Juan Oteo y los padres Valderrama, Benito, Esteban, Felipe y Gonzalo.

Algunos sacerdotes.

Su Ilustrísima oró breves momentos en el altar mayor ante su sagrada Palma y después se subió al Te Deum por el capitán general don Manuel Martínez Durante y las voces de la capilla.

Luego se dirigió al Prelado a despedir, a las habitaciones que le han sido reservadas en el Hospital de la Caridad, donde recibió varias visitas.

En Santa María

A las cuatro de la tarde de hoy, ha girado el señor Obispo la visita Pastoral a la Parroquia de Santa María de Gracia.

Ha sido recibido por todo el clero entrando en la Iglesia bajo palio que era llevado por los sacerdotes don Luis Mateo de Molina, don Marcos Sanc, don Manuel P. Uriel, don Cipriano Gutiérrez, don José Martínez Miralles y el R. P. Superior de los Misioneros. Dirigiéndose al Altar Mayor y ocupando el canto que le había sido preparado.

Después de las ceremonias de júbilo su Ilustrísima ha pronunciado un breve oratorio pidiendo, añadiendo el canto de la Santa Visita.

La iglesia estaba llena de fieles.

El Eco de Cartagena se compuso en enviar a nuestro Ilustre Prelado un más respetuoso aplauso de bienvenida, despidiéndole con aplausos.

En el auto del señor Gómez Quiles, se dirigió el Señor Obispo a la Iglesia de la Caridad acompañado del Capitán General del Departamento, Alcalde y el Arcipreste, siguiéndole las restantes